

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE Historický ústav FF UHK

Autor/ka práce:	Bc. Josef Langfelner
Studovaný program a ročník:	Učitelství pro střední školy
Název práce:	Barokní urbanismus na příkladu sakrálních staveb ve Dvoře Králové nad Labem
Vedoucí práce:	doc. PhDr. Zdeněk Beran, Ph.D.
Oponent práce:	PhDr. Ondřej Tikovský, Ph.D.

Diplomová práce Bc. Josefa Langfelnera (57 ns.) se snaží rozkrýt prvky barokního urbanismu na příkladu sakrálních staveb ve Dvoře Králové nad Labem, čili rekonstruovat proces v němž toto město získalo barokní tvářnost spojenou s novými prvky zbožnosti. Postupuje tak, že usiluje o to „podat ucelený obraz o barokním urbanismu analýzou každé stavby a její funkce“ (s. 4).

Práce je strukturována do tří kapitol, z nichž první podává obecný přehled o vývoji a znacích barokního urbanismu, druhá se věnuje baroknímu urbanismu ve Dvoře Králové nad Labem a třetí, nejrozsáhlejší kapitola, se zaměřuje na jednotlivé barokní památky ve vztahu k celkové koncepci barokního města. Autor využil archiválií ze SOKA Trutnov, pamětní knihy ze Dvora Králové nad Labem i komplexní souhrn regionální literatury. V rámci studia zaměřeného na výkon povolání učitele prokázal obstojné kompetence v oblasti pomocných věd historických, byť práci poněkud limitují určité rezervy ve využití primárních pramenů. Přílohy tvoří vedle rekonstrukční mapy podávající obraz o rozmístění sakrálních staveb v barokním Dvoře Králové nad Labem také mapa města z roku 1744, nejstarší veduta města a fotografické přílohy, které jsou funkčním způsobem využity v textu.

Práce vykazuje slušnou jazykovou úroveň textu i kvalitní formální úpravu.

Ačkoli Dvůr Králové nad Labem není příkladem širší a komplexnější přestavby města v duchu barokního urbanismu, přesto je práce cenným příspěvkem k poznání konkrétní

podoby „barokizace“ středně velkého (či spíše menšího) města na českém severovýchodě. Možnosti širšího kontextu a koncepčního uchopení však nebyly zcela využity.

Diplomová práce Bc. Josefa Langfelnera splňuje nároky kladené daným navazujícím magisterským studijním programem, a proto ji rád doporučuji k obhajobě.

V Kutné Hoře dne 21. srpna 2023



Zdeněk Beran